

Справка
о практике работы территориальных трехсторонних комиссий
и заключении трехсторонних соглашений о социальном партнерстве
Ядринского и Вурнарского районов

Отделом социально-трудовых отношений Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуващрессовпроф» в ходе подготовки вопроса на заседание президиума профобъединения была изучена работа территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и заключении трехсторонних соглашений о социальном партнерстве Ядринского и Вурнарского районов.

Действующая система социального партнерства в республике является одним из основных инструментов достижения социального согласия и стабильности в республике. Для регулирования социально-трудовых отношений и развития социального партнерства заключаются территориальные трехсторонние соглашения о социальном партнерстве, по отчетным данным на 1 января 2018 года всего в республике заключено 26 таких соглашений, в том числе в Ядринском и Вурнарском районах. Профсоюзную сторону в территориальных трехсторонних комиссиях городов и районов республики возглавляют председатели координационных советов организаций профсоюзов.

Трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений на территории Ядринского района вновь создана в 2017 году. В своей работе комиссия руководствуется положением, утвержденным решением Собрания депутатов Ядринского района Чувашской Республики. Состав комиссии утвержден Постановлением Главы от 04.12.2017 года № 664. Координатором трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Ядринского района является заместитель главы администрации Иванова Алиса Геннадьевна.

В 2017 году было проведено два заседания комиссии. С 2018 года заседания комиссии проводятся регулярно, в соответствии с утвержденным планом работы трехсторонней комиссии. На заседаниях трехсторонней комиссии были рассмотрены вопросы заработной платы, занятости, занятости среди инвалидов, охвата организаций колдоговорами; о задолженности по заработной плате; вопросы охраны труда и специальной оценки условий труда на предприятиях и в организациях; были подведены итоги работы за 2017 год и утвержден план на 2018 год; рассмотрены итоги выполнения Соглашения о социальном партнерстве. Информация о заседаниях территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Ядринского района публикуется в газете «Знамя труда» и размещается на официальном сайте районной администрации.

На сегодняшний день в Ядринском районе действует Соглашение о социальном партнерстве между администрацией Ядринского района, объединением работодателей Ядринского района и Координационным советом организаций профсоюзов Ядринского района на 2015-2018 годы,

подписанное 18 декабря 2015 года. Соглашение зарегистрировано 15 января 2016 года № 217.

Соглашение состоит из 5 разделов, предусматривающих обязательства сторон по сохранению социальной стабильности в районе, созданию условий, обеспечивающих достойную жизнь граждан, недопущению ухудшения условий социальной защиты отдельной категории граждан, созданию оптимальных условий для организаций, направленных на повышение экономической эффективности, рост производства, защиту трудовых прав граждан, улучшение условий и охраны труда. Текст Соглашения размещен на официальном сайте районной администрации.

Контроль за выполнением Соглашения осуществляется территориальной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений созданной на паритетной основе из представителей администрации Ядринского района, объединения работодателей Ядринского района и Координационного совета организаций профсоюзов Ядринского района.

Срок действия Соглашения заканчивается в декабре 2018 года, в настоящее время Сторонами ведется работа по разработке нового проекта Соглашения на следующий трехлетний период.

В состав Координационного совета отраслевых профсоюзов Ядринского района входят представители профсоюзов: работников АПК, здравоохранения, образования, культуры, жизнеобеспечения, потребительской кооперации и предпринимательства, госучреждений и общественного обслуживания. Общее количество первичных профсоюзных организаций – 47, уведомительную регистрацию прошли 43 коллективных договора.

Обязанность по регистрации коллективных договоров в Ядринском районе возложена на главного специалиста-эксперта правового сектора Ядринской районной администрации. В 2017 году было зарегистрировано 10 колдоговоров, в 2018 году – 13.

При заключении коллективных договоров используются методические рекомендации, размещаемые на сайте Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и отраслевых организаций профсоюзов.

По предоставленной информации председателя координационного совета организаций профсоюзов Вурнарского района Ильина Александра Сергеевича, Соглашение о социальном партнерстве Вурнарского района подписано 20 декабря 2017 года между администрацией Вурнарского района, объединением работодателей Вурнарского района и Координационным советом организаций профсоюзов Вурнарского района на 2018-2020 годы, прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Чувашской Республики 26 декабря 2017 года, № 249.

Соглашение состоит из 5 разделов, предусматривающих обязательства Сторон по сохранению социальной стабильности в районе, созданию

условий, обеспечивающих достойную жизнь граждан, недопущению ухудшения условий социальной защиты, защиту трудовых прав граждан, улучшение условий и охраны труда. Соглашение размещено на официальном сайте районной администрации.

Территориальная трехсторонняя комиссия в Вурнарском районе в настоящее время не работает, не смотря на то, что Чуваширессовпроф ежегодно проводит обучающие семинары для председателей координационных советов организаций профсоюзов по вопросам развития социального партнерства и доводит до координаторов все необходимые документы и материалы для работы трехсторонних комиссий, на официальном сайте Чуваширессовпрофа все образцы документов также размещены. В целях мотивации координаторов ежегодно проводится конкурс «Лучший председатель координационного совета».

По инициативе профсоюзной стороны Республиканской трехсторонней комиссии, для того чтобы были созданы трехсторонние комиссии во всех муниципальных образованиях, 13 февраля 2018 года, под председательством координатора от Кабинета Министров, министра труда и социальной защиты Чувашской Республики и с участием координаторов сторон объединения работодателей и профсоюзов, на базе Торгово-Промышленной палаты Чувашской Республики состоялся информационно-консультационный семинар с координаторами территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений районов и городских округов республики. В ходе семинара обсуждались актуальные вопросы развития и дальнейшего совершенствования работы территориальных трехсторонних комиссий, взаимодействия общества, структур бизнеса и органов власти на муниципальном уровне.

Также, работа по развитию социального партнерства в городах и районах республики, постоянно находится в поле зрения Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, чему свидетельствует ежегодное рассмотрение этих вопросов на ее заседаниях но, тем не менее, остаются районы, где до сих пор не работают на должном уровне данные комиссии.

Хотим в очередной раз обратить внимание председателей координационных советов организаций профсоюзов на более широкое использование возможностей муниципальных и республиканских средств массовой информации для пропаганды профсоюзной деятельности в муниципальных образованиях.

Отдел социально-трудовых
отношений Чуваширессовпрофа,
ноябрь 2018г.